Una particula describe un movimiento arménico simple con una frecuencia de 10 Hz y una
amplitud de 5 cm. Calcula:
a. Las funciones de la elongacion y de la velocidad de la particula si para t=0 esta en
la posicion x=+5 cm
b. La aceleracion parat=2s
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2) Un nifo se columpia con una amplitud de 0,5 m. Si en 10 segundos va y vuelve 5 veces.
Supuesto un m.a.s., calcula:

a) La frecuencia del movimiento. Resultado: f = 0,5 Hz
b) La funcién de la velocidad y la velocidad maxima que alcanza si la fase inicial es
nula. Resultado: v =0,5mn cos (mt), Vmax= £ 1,57 m/s
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Una particula describe un movimiento arménico simple con una frecuencia de 10 Hz y una
amplitud de 5 cm. Calcula:
a) Las funciones de la elongacion y de la velocidad de la particula si para t=0 esta en la
posicion x= +5cm
b) La aceleracién parat=2s
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Una particula describe un movimiento arménico simple con un periodo de 2 s y una amplitud de

25 cm. Calcula:
a) Las funciones de la elongacion y de la velocidad de la particula si para t=0 esta en la

posicién x= +25cm
b) La aceleraciéon parat=3s

&‘\) H\{ S Vﬂ“‘%,hdﬂkja e &L ULLHA\(: C\_gé&

yor e \eweral
J Qix: B sec (o€ + L)

Peret = 0 ¥X= G25m, 5
prs = G=F srw@-o‘v@e) |
Gas . i %P B @G:wck&ﬂi:’ﬁ/é Ced
oS

(o3 §omeotes de Lo doigocnt o Lo vede crdad seen,

X = 0,25 sen(tEe)

Y- % - O,Zf‘rrooj(rr{“wtﬁ/&)

b) L:n aeler e crel Sere
a = dv :~O/25Tf’2$eu(ﬁ£ +,%)

ol 9
(/Pm{:gg
_ s 4+% gec [ TT 2441 | = —p 25T 2
a = =02S %c( A) ) WS’CL(Z,)‘

- ,ojijTZ(—‘A :—fZ/k(? M/52—



5) Estiramos un resorte 5 cm y lo dejamos oscilar libremente resultando que completa una
oscilacién cada 0,2 s. Calcula:

a) La funcién que nos permite calcular su posicién en funcién del tiempo.

Resultado: x = 0,05 sen (10m t + 31/2)
b) La velocidad y la aceleracién a la que estara sometido el extremo libre a los 15 s
de iniciado el movimiento.

Resultado: vis = 0 m/s ais = 49,35 m/s?
Barradas, F; Valera, P; Vidal, M.C. Fisica y Quimica 12 bachillerato

pg 245, prob 84. Ed Santillana (2015)
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Una particula de 5,0 g se mueve con m.a.s. Si su frecuencia es de 25 Hz y su amplitud 8 cm,
calcula:

a. Su periodo.

b. La frecuencia angular.

C. Su velocidad maxima.

d. La constante recuperadora.

Fisica 2 (2009) McGraw-Hill pg 24 n° 9.
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7) Al descargar una carga de un barco mediante una grda, oscila haciendo un vaivén
cada 4 segundos con una amplitud de 2 m. Si se mueve con un m.a.s., calcule:
a) La aceleracién maxima que alcanza.
b) Si para t=0 esta en el extremo positivo la oscilacién, su posiciéon para t=9 s
Resultado: a=4,93 m/s? xo=0m
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Una particula describe un movimiento arménico simple con una frecuencia de 10 Hz y una

amplitud de 5 cm. Calcula:

a) Las funciones de la elongacion y de la velocidad de la particula si para t=0 esta en la

posicién x=+5cm

b) La aceleracién parat=2s
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El piston del cilindro de un coche tiene una carrera (distancia desde abajo hasta arriba del
movimiento) de 20 cm y el motor gira a 800 rpm. Calcular la velocidad maxima que alcanza.
Resultado: Vimax= £ 8.37 m/s

E[/‘t‘ii,g_"‘i,% B,
_,Suapouwws o VLIDV‘I‘M‘@L\{—D DSS——

\/;lo(n-‘\'ol(o oY | 0
—_— MDMJ’ &Q_. M.&: S ! -A

T uneoe Y fau.’wu.f'/a 3
e

U=z Rw COSKU‘JE‘*‘@D)

PEEW % = vl

T
H'-_Q/’W\

W - goOr,om = 800 vvdt, 2T (ad . Amn - 8_9 T’i
T, A= 4ps 4 %‘\'
0 -0

Czwbs boove s

a) [ﬁ diﬂ&‘é{ﬁ—(\ M/ld;l.\fbl* "‘(1'4,% (jAﬁa\V"
'UAQMA.D UU{,-#——@O = O o vl 2nTT

‘,FD/ ”iz\nj('o pers Cos (uu'f,-r—Qo) - _-_t-_A___
For o v, =xR w

=+



Una particula vibra de tal modo que tarda 0,50 s en ir desde un extremo a la posicion de

equilibrio, distantes entre si 0,80 cm. Si para t=0 la elongacion de la particula es 4,0 cm,

halla la ecuacién que define este movimiento. Fisica 2 (2009) McGraw-Hill pg 24 n° 3
Resultado: x= 8,0 10-2 sen (Tt + 1/6) (M)
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11) Un mdvil realiza un movimiento armdnico simple en el extremo de un muelle que
hace dos oscilaciones por segundo, siendo la amplitud del movimiento 20 cm. Calcula:

a) La velocidad maxima que llega a alcanzar la masa que oscila.
Resultado: Vmax = 2,51 m/s

b) La aceleracién de la masa al pasar por el extremo del movimiento vibratorio
Resultado: amax = -31,58 m/s?

Barradas, F; Valera, P; Vidal, M.C. Fisica y Quimica 12 bachillerato
pg 245, prob 85. Ed Santillana (2015)
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Una masa puntual de 10 g esta sujeta a un muelle y oscila sobre el eje OX con una frecuencia de
4 Hz y una amplitud de 6 mm. Si en el instante inicial la elongacién de la particula es cero,
determina:
a) Las ecuaciones de la elongacion y la velocidad de la masa en cualquier instante de
tiempo.
b) El periodo de oscilacion de la masa, su aceleracién maxima y la fuerza maxima que actua
sobre la misma.
c) La constante elastica del muelle, asi como la energia cinética, la energia potencial y la
energia total de la particula cuando pasa por el punto de equilibrio.
(PAU ULL septiembre 2009)
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Un cuerpo de 200 g esta unido a un resorte horizontal, sin rozamiento, sobre una mesa y a lo
largo del eje OX, con una frecuencia angular w = 8,00 rad/s. En el instante t = 0 el alargamiento
del resorte es de 4,0 cm respecto a la posicion de equilibrio y el cuerpo lleva una velocidad de -20

cm/s. Determina:
a. Laamplitud y la fase inicial del m.a.s. Realizado por el cuerpo.
b. La constante elastica del resorte y la energia mecanica del sistema.
Fisica 2 (2009) McGraw-Hill pg 24 n° 15
Resultado: A= 0,047 m; 8o =-1.01rad; k = 12,8 N/m; Emec = 0,014 J
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Tenemos colgado verticalmente un muelle con una constante k= 400 N/m y queremos colgarle una
masa para que oscile con un periodo de 1 s. Calcula:
a. La masa que debemos colgarle para conseguir ese periodo.
b. Su posicion para t = 1,5 s si, para que empiece a vibrar, levantamos la masa 4 cm por
encima de su posicion de equilibrio y contamos el tiempo desde que la soltamos.
Resultado: m = 10,13 kg x15=-0.04 m=-A
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15) Una particula recorre 8 cm de extremo a extremo en un movimiento arménico simple y

su aceleracién méaxima es de 48 m/s2. Calcula:

a) La frecuencia y el periodo del movimiento
b) La velocidad méxima de la particula. Resultado: Vimax = 1,38 m/s
Barradas, F; Valera, P; Vidal, M.C. Fisica y Quimica 12 bachillerato
pg 245, prob 86. Ed Santillana (2015)
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16) Calcula la aceleracién y la velocidad en el instante inicial para un muelle cuyo
movimiento viene descrito por la funcién:
x (f) = 0,3 cos (2t + /6) (cm)
Resultado: ap = -5,92 m/s? ; vo = 1,63 m/s
Barradas, F; Valera, P; Vidal, M.C. Fisica y Quimica 12 bachillerato
pg 246, prob 87. Ed Santillana (2015)
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17) Un objeto estd unido a un muelle horizontal sin rozamiento que oscila con una amplitud

de 5 cm y una frecuencia de 3,3 Hz. Determine:
a) El periodo del movimiento. Resultado: T= 0,30 s

b) La velocidad méxima y la aceleracién maxima.
Resultado: Vimax = £1,03 mM/s; amax = £21,48 m/s;

Barradas, F; Valera, P; Vidal, M.C. Fisica y Quimica 12 bachillerato
pg 246, prob 89. Ed Santillana (2015)
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18) Una masa puntual estd sujeta a un resorte elastico y oscila sobre el eje OX con una
frecuencia de 0,5 Hz y una amplitud de 30 cm. Si en el instante inicial su elongacién es de +

30 cm. determine:

a) Las funciones de la elongacion, la velocidad y la aceleracién.
Resultado: x = 0,30 sen (nt + n/2); v=0,30n cos (nt + n/2); a =-0,30 i sen (n t + 1n/2)
b) Su posicién y velocidad cuandot=2,5s Resultado: x =0; v =-0,94 m/s

c) Su aceleracién cuandot=3s

SMFOM‘MD} t,r,da, ey U mas .

Fanciots y pord wetres

%z p;eu&u-h- o)
TP w wb(wb*'en)
A =i sz 5¢u(w+feo)

w;i%}':Z?T&
&,_O,S Ha
A 030 m

C e de (o> r*fn'u*los A,wjea

H: 0,30 W

w =2l 2m] -_Zn-o,s-_Trn%

T

Resultado: a = + 2,96 m/s?

Cowmo ¥z +0,350m e {;:O/ svotituiney e Lgum_’ofq de %

Xz R sew (TT»O+80/)

+030=0,30 Sey (n'. 0+ Bo)

Q& - Se“\ 90
0130

Bp=arcsen] -1
0 '14&\6\

6.) Las gwa'oua Sou .

Xz 0,30 sw(ﬁtﬂz)
Ve 0301 cos(TT-E+T,)

2
z
&= =031 seu (rr-‘c Tl



b) Cosuds =255 .
= 0,30-1T cos (”' e ) ) "
T25+TL=3T
4

Zsn+ o5m =37
U= 0,307 cos 3T ¥ = 0,30 Sen 37T

=03%3mr-d] - -
/‘t‘n’L i = 0,‘“‘1/5 XT—C‘,3O'O =0 M

C} CR&HJD '&:35
7 1\
o= — 0 3pt- BT} ) |
= ) 3017 S, "T3+Tf- T 2 2 St oA = Tr 4y
a=-0,%T Sew 351 | =-03%0M£))< é?é%'-

3y I

3STT
o~ /4



PAU septiembre 2011

7) Una masa puntual de 10 g esta sujeta a un muelle y oscila sobre el eje OX
con una frecuencia de 4 Hz y una amplitud de 6 mm.

Si en el instante inicial la elongacidn de la particula es igual a la maxima
elongacion, determina:

a) Las ecuaciones de la elongacion y la velocidad de la masa en cualquier
instante de tiempo.

b) El periodo de oscilacion de la masa, su aceleracion maxima y la fuerza
maxima que actlda sobre la misma.

c) La constante elastica del muelle, asi como la energia cinética, la energia
potencial y la energia total de la particula cuando pasa por el punto de
equilibrio
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La tabla de mareas de hoy en Santa Cruz de Tenerife nos da estos datos :

la primera bajamar sera a las 3:36 h y la siguiente bajamar a las 16:27 h. La primera pleamar sera a
las 10:00 h y la siguiente pleamar a las 22:43 h.

Las alturas de las mareas seran -0,4 m, 0,6 m, -0,5 m y 0,6 m.

Suponiendo en el movimiento de la mares sobre una pared vertical sea un m.a.s, calcular:

a) La altura de la marea a las 14 h con respecto al nivel medio.

b) La velocidad maxima que alcanza la marea cuando asciende.

c) La aceleracion maxima a que esta sometida el agua cuando asciende.

d) La velocidad maxima a la que se desplazara el agua por una playa inclinada 4°

32364 16:27 h
*

El coeficiente de mareas sera 56 (medio). [EELNEEL ALY T ey TG G Podemos comparar estos niveles con la
pleamar méaxima registrada en las tablas de mareas de Santa Cruz de Tenenfe que es de 1,5my la altura minima -1,4m.

Fuente de los datos: http://www.tablademareas.com/es/islas-canarias/santa-cruz-de-tenerife
(septiembre 2015)
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37) Considere una particula de 100 g de masa, cuya posicién respecto del origen de
coordenadas, viene dada por la funcién x(t)=A sen(wt+3n/5), donde x se mide en
metros y t en segundos (MAS a lo largo del eje X en torno del origen de coordenadas).
La particula completa 3 oscilaciones o ciclos cada 6 s. En el instante inicial (t=0 s), la
particula se encuentra a +3 cm del origen de coordenadas.

a) ¢Cudnto valen la frecuencia angular y la amplitud de las oscilaciones? Exprese la
posicién de la particula en un instante de tiempo cualquiera, esto es, la funcién x(t).

b) Calcule la posicién, la velocidad y la aceleracién de la particula en el instante de
tiempo t=0.4 s.

c) {Cuanto vale la constante eldstica asociada al muelle que origina este movimiento
armonico? Calcule la energia total, la energia potencial y la energia cinética de la
particula en el instante de tiempo t=0.4 s.

(PAU ULL junio 2014)
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También podemos calcular las energias a partir de sus funciones generales:
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38) Un objeto de masa 30 g se encuentra apoyado sobre una superficie horizontal y sujeto a
un muelle. Se observa que oscila sobre la superficie, en la direccion del eje OX, siguiendo un
MAS de frecuencia 5 s con una amplitud de 10 cm. Si en el instante inicial, la elongacion de la

particula es igual a la mitad de la maxima elongacién o amplitud, determine:
a) Las ecuaciones de la elongacion y la velocidad de la masa en cualquier instante de tiempo.
b) El periodo de oscilacion de la masa, su aceleracion maxima y la fuerza maxima que actia

sobre la misma.
c) La constante elastica del muelle, asi como la energia cinética, la energia potencial y la

energia total del objeto cuando pasa por uno de sus puntos de maxima elongacion.
(PAU ULL junio 2012)
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39) Una particula de 100 g de masa sujeta a un muelle, se desplaza hacia la derecha de su
posicion de equilibrio 2 cm. A continuacién se suelta y comienza a oscilar armdénicamente a

lo largo del eje OX con una frecuencia de 4 s* . Determine:
a) Las ecuaciones de la posicién y de la velocidad de la particula, en cualquier instante

de tiempo.
Resultado: x = 0,02 sen (8nt + m/2); v =0,02m cos (8m t + 1/2)

b) El periodo de oscilacién de la particula, su aceleracién maxima y la fuerza maxima
gue actla sobre la misma. Resultado: T=0,25s; amax = £ 12,63 m/s?; F= £+ 1,26 N
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40) Un cuerpo que se mueve describiendo un movimiento arménico simple a lo largo del
eje X presenta, en un instante inicial, una aceleracién nula y una velocidad de -5i” ms?, la
frecuencia del movimiento es 0,25 Hz. Determine la expresién matematica que describe la

elongacién del muelle en funcién del tiempo. Justifique su respuesta.
Resultado: x = 10/m sen (0,5m t)

M.L-.L—-I\:J LH'L C-LICJ

(] |
,I-J.Lr.:»"'r— vy l.n.wc!u.:ko
t d j q_E:_S M/:,
C.LM_.E'LGLn_n.Mh e, RApuibelda iR s Jr—_——;;_]_____ L]
Owr Yo bt o ‘a’:‘:bﬂ[pt& = Get A

Ef‘-_'..unc.f‘ﬂbﬁ-; :} JJW-’-:LUL'} i

X= B Sen (Lu++&,)
L)-’:.‘l_rf_-_-_ ‘?T‘fj - ZP. 68 = qgﬁracl/g
Uz -0 w ﬁaé(w"oﬂm

o= - ﬁ' w?— se. {'\.,q.,-:-r* I{,O,J‘I s wlx

(o vrce Q«._LI\ Wio hacto =0 4:54-#-12_ anmtiL-"ﬁ-f.-«’ol:

Ak
WA r:./ B e wzx

G = —i(L}ST\')!:}( -.:._;) M :‘-D/ ﬂ-é-'fi-::.!.e:__ 9_,“
J)ML‘}:—* Ci‘-\"]ﬁ'rcj

@JM¢M; e—j\ C-Ld.\;;a'i«f_ LL.‘__“__'-_] Qﬂi*v{"‘fb‘f-“kla [N - Q.-.-_.
erpresst & L dononends |

x- R E'iL-(LAJL-L((’D)

o= A Sru«r(_C;,Sﬁ-oj- t(ﬂ) .

/
C"j R sec (f") (fo: ere. o © = O rad
| SM},L,‘UBLMCL@ wj (f;a . s Q..:, S;,,,HL,,’@L t:JtCZ_
AE-:‘_' U&-LU'C‘\&CI' e b U\,q..otu.._-n_-_nk:- I:L.«Ccﬁ'r,_f}l - -‘f
-5 =-f -OSH - cos (o,srr-o + o) - ~h -C;STT-%ZO
f = el = LQ,,,_ - ’3}{? LAEN

-o5m .l



Py~
tadh
‘;/ GE_ ék‘i]"‘ﬁ-ﬂ“’: L‘\-\;."I‘e_ I-L-u:‘fl‘
e .‘.‘(r( Gi

dpujc_g*a’ld &5

Y =_i_9__ Se
= k(@,STF&)



	mas001
	mas002
	mas003
	mas004
	mas005
	mas006
	mas007
	mas008
	mas009
	mas010
	mas011
	mas012
	mas013
	mas014
	mas015
	mas016
	mas017
	mas018
	mas035
	mas036
	mas037
	mas038
	mas039
	mas040



